

战“疫”不误农时 叶榭镇春耕备耕工作有序推进

春耕在即，农时不待。眼下正值疫情防控“拔点攻坚期”和春耕备耕“黄金耕作期”。粮食生产任务时间紧、任务重。为了做好春耕和抗疫“两不误”，松江区叶榭镇夯实粮食安全生产政治责任，提早谋划、跨前行动，保障春耕备耕工作稳步推进。

“稳”生产 有序推进春耕任务

叶榭镇今年计划种植水稻面积3.6万亩，其中早品种“松早香1号”3388亩，“松香梗1018”1.36万余亩。叶榭镇水稻面积占全区五分之一，春耕任务重、时间紧。近阶段，各村抓住晴好天气，抓紧头耕、上水、二耕等工作有序开展。目前全镇头耕、上水完成率均达100%；“五一”期间完成全镇早品种的播种，并有序推进中晚熟稻的耕种作业，确保今年“三夏”工作顺利完成。

“快”行动 启动农业复工复产

通过与区有关部门沟通协调，在符合防疫要求的前提下，协调各农业生产主体返村复产，实施“两点一线”闭环管理，并按时做好核酸检测、抗原自测



壮观的三色绿肥景象

和基地消杀工作。4月上旬起，全镇各农业生产主体陆续返岗，复工复产率达96%以上。此外，各村家庭农场主们纷纷在农事作业之余主动参与到村疫情防控志愿服务，主动承担核酸秩序维护、物资配送、疫情道口执勤等任务。

“强”调度 夯实农业耕作保障

今年受疫情影响，农机、种子调度成

为影响春耕备耕的又一难题。在复工复产的初期，镇农业农村服务中心农机部门第一时间协调各机农互助点，摸清底数，检查配齐拖拉机86台、插秧机11台、直播机29台，有力保障农机资源充足。

同时，通过电话、微信群等方式回应农户对于农技方面的指导需求，并积极做好种子、化肥、农药等农资调集准备和发放，为下阶段水稻种植打好基础。

“显”担当 坚守岗位共克难关

自本轮疫情发生以来，宏烨农机合作社承担了全镇农机检修工作，负责人何文彬和其他4名维修人员24小时驻守合作社，工作人员每天做好核酸检测，为农机维修做好应急准备，一旦有农机故障，点对点开展抢修，确保全镇农机作业顺利和安全。镇农业农村服务中心朱元媛不仅负责春耕备耕期间农业信息收集、管理等工作，更承担了核酸抗原志愿者、就诊服务热线和代配药服务等协调工作，经常不分昼夜地处理就诊服务信息，应对不同就医需求，耐心细致梳理，保障村民寻医问药的基本需求。疫情以来，各农口部门不断发扬连续作战精神，奋战在疫情防控一线和春耕备耕工作前沿，形成强大合力共克疫情难关。

(镇农办)



农耕机器

克服困难保供应 蔬菜保质不涨价 叶榭这家合作社守“沪”16所高校餐桌

“售价没涨，运输成本是原来的好几倍，利润少了很多，算是支持抗‘疫’吧。”位于叶榭镇的上海松丰蔬果专业合作社负责人张峰告诉记者。疫情期间，上海松丰蔬果专业合作社克服人手少、成本高等困难，在保证蔬菜品质的同时坚持不涨价，为上海市内16所高校食堂供应蔬菜，守护着高校师生的餐桌。

记者在合作社的一个基地内看到，一排排的大棚内种植了杭白菜、鸡毛菜、芹菜、苋菜等，绿油油的蔬菜长势喜人。“我们合作社以生产绿叶菜为主，现在每天卖出约20吨。受疫情影响，刚开始的时候，外地的蔬菜进不来，能供应的蔬菜品种比较少，现在外地的蔬菜进来后能供应的蔬菜品种多了不少。”张峰说，“现在的运输成本是原来的好几倍，但是我们卖给高校的价格是没有涨的”。

在一个种植杭白菜的大棚内，记者看到，菜叶上面有不少被虫子叮咬过的痕迹。“就是这些叶子菜还曾被高校的学生投诉过，他们不能理解菜叶上有虫子咬过的洞。”张峰笑着说，“其实这也是我们生产的菜‘绿色’‘有机’的体现。”据了解，把基地产生的废弃菜叶粉碎后，加入畜禽粪便，经过一段时间的沤制，就能成为促进蔬菜生长的天然有机肥。“每月产生约30吨有机肥，能满足



蔬菜大棚内景

部分蔬菜用肥需求，另外我们也会采购一部分有机肥。”张峰说，“市区两级的农委执法大队、市场监管等部门会不定时地上门抽查合作社的蔬菜品质是否达到规定生产标准，所以我们的蔬菜品质是有保障的”。

本轮疫情暴发后，作为保供单位的上海松丰蔬果专业合作社有30多名员工在基地内进行闭环生产。“我们严格执行防疫要求，每天做一次核酸采样，现在人手比较少，一个人要干两个人的活，大家伙都挺辛苦的。”张峰说。

据了解，上海松丰蔬果专业合作社有5个基地，种植面积约800亩，供应上海市内的华东师范大学、上海交通大学、华东政法大学等16所高校食堂。“希望疫情早点过去，大家能恢复到正常的生活状态。”张峰说。

(上海松江)

每日生猪产能扩大1倍 团购覆盖本市2000多个小区 叶榭这家企业全力保障市场供应

在社会面动态清零攻坚战中，上海松林食品(集团)有限公司一边严格落实各项防疫要求，一边积极落实稳产保供的产能调整，尽全力做好生猪生产和产品加工保供工作，现在公司每日生猪产能已从日常的400多头上调至800头左右，团购猪肉盲盒套餐订单覆盖本市2000多个小区。

从3月24日起，在松林食品党支部的组织安排下，公司200多名员工统一住进了叶榭镇的一家旅馆，125间客房全部包下提供给员工居住，入住的所有员工实行全封闭防控管理，旅馆也按要求严格做好日常消杀。另外，松林食品还租赁了一辆大巴车，统一接送员工上下班，确保了企业和旅馆之间的闭环管理。“这样做可避免员工因小区封控影响正常上班，也确保了员工的安全，降低他们被感染的风险。参加复工复产的员工多了，公司每日生猪屠宰和猪肉加工生产得到了保证，可以尽最大努力保障猪肉市场正常供应。”松林食品总经理戚捷说。

据悉，从3月起，松林集团已有650多人实行产业链封闭式管理，所有猪场严禁外来车辆和人员进入，对于确需进入的饲料、生猪运输车辆，严格在猪场洗消中心进行清洗、高温消毒，做好防疫消杀等各项防控措施。同时，依托松林集团自繁自养生猪全产业链模

式，区内5个大型种猪场和91家种猪结合家庭农场灵活微调生猪存栏数量及出栏周期，在满足生猪质量的同时，尽可能增加生猪出栏数量，现在公司每日生猪产能已从平日的400多头上调至800头左右。

为最大限度满足封控期间居民购买猪肉的需求，松林食品在公司党支部的带领下，积极拓宽购货渠道。一方面，通过微信商店、“鱼米之乡”等平台开设线上平台点单包邮配送服务；另一方面推出“松林猪肉抗疫盲盒大礼包”供全市范围内团购，还有直供松江各松林精品店周边社区的多种抗疫专供套餐，目前团购活动和专供套餐等均受到消费者追捧。据介绍，自本市实施封控管理以来，松林食品集团已生产及配送的社区团购猪肉盲盒套餐订单达16万份，覆盖了本市2000多个小区。

从4月起，松林食品集团竭尽所能地为清美食品、巴比馒头、大眼包子等多家上海本土企业提供生产原料。这期间，向清美食品供应白条猪肉达312吨，供应相关部门及保障企业的猪肉达200余吨。“感谢一个多月未回家的一线党员、生产员工和司机师傅们，是他们的默默付出保障了公司的正常生产，也为社区民众缓解了物资压力。”松林食品董事长王龙钦说。

(上海松江)